

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г. ◆ № 183 (10283) ◆ Четверг, 16 сентября 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

### ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ

Поток сверхпланового угля в сентябре растет. За 11 дней сентября горняки шахты имени Кирова выдали на-гора 4755 тонн сверхпланового угля. Девятимесячный план добычи выполнили участки №№ 1, 2, 4, 10, 11, 14. Впереди всех горняки участков №№ 1, 3, 5, 6. Отличные показатели по добыче у горняков 122-й и 123-й лав — плюс 3309 тонн и плюс 1520 тонн (соответственно).

Прошлая неделя для горняков была наиболее производительной. В среднем они добывали по 8 тысяч тонн угля в сутки.

Е. ДВОРНИКОВ.

### В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ НОРМЫ

Группа водителей Ленинской автобазы добилась хороших результатов в соревновании по инициативе Д. И. Грехова. Семь экипажей увеличили норму пробега самосвалов марки КраЗ более, чем в два раза. Они брали обязательство довести пробег автомобилей без капитального ремонта до 250 тысяч километров. Свое слово с честью сдержали. Сейчас пробег их машин доведен до трехсот тысяч.

Хорошие результаты в соревновании по инициативе Д. И. Грехова получили водители А. П. Богометов, В. Д. Николаев, П. П. Федоров и мно-

гие другие. На капитальных ремонтах автомашин, которые не потребовались благодаря своевременному техническому обслуживанию и грамотной эксплуатации самосвалов, водители семи экипажей сэкономили около 20 тысяч рублей. Для ремонта каждого автомобиля потребовалось бы времени два месяца. Машины были в строю. За эти месяцы каждый экипаж только по плану перевез 6300 тонн. А общий итог — более 40 тысяч тонн грузов. Это важное подспорье, когда не только машино-смена, а даже час на счету.

В. ПЕТРОВ.

### ЭКИПАЖИ СОРЕВНУЮТСЯ

Подготовка очистного фронта для коллектива Грамотейнского разреза сейчас — одна из важных задач. Разрыв подготовительных работ с очистной добычей, нехватка автотранспорта сильно затормозили добычу угля на разрезе в сентябре.

С начала месяца замечательно трудится на вскрышных работах экипаж экскаватора Л. И. Протопопова. Горняки уложили в отвал 13 тысяч кубометров горной массы сверхпланового задания.

Неплохих результатов также добился коллектив экскаватора, которым руководит В. П. Желтышев. В сентябре на его сверхплановом счету 4 тысячи кубометров горной массы.

Между этими коллективами идет социалистическое соревнование. Каждый из них поставил перед собой цель — ежедневно трудиться с перевыполнением планового задания.

Д. НИКОЛАЕВ.



На снимке горняки очистной бригады И. И. Маликова. Это одна из лучших бригад на шахте имени Ярославского. Она ведет обработку угольного

пласта комбайном «Донбасс». У горняков на сверхплановом счету 428 тонн угля.

Фото Д. ХАРЛАМОВА.

## Пленум ВЦСПС

МОСКВА. Здесь проходит пленум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов. Обсуждаются вопросы о созыве очередного XV съезда профсоюзов СССР; о задачах профсоюзов в связи с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования»; о задачах профсоюзных организаций по дальнейшему улучшению общественного питания на предприятиях промышленности, транспорта, стройках и совхозах в свете решений XXIV съезда КПСС. (ТАСС).

### Москва — олимпийский кандидат

На своем заседании 14 сентября Олимпийский комитет СССР поддержал предложение исполкома Моссовета о выдвижении кандидатуры Москвы на организацию XXII летних Олимпийских игр 1980 года. (ТАСС).

### Город — селу

## Добрые помощники

Давняя дружба связывает земледельцев совхоза имени Чкалова с учащимися Ленинск-Кузнецкого горного техникума. Нынче студенты опять приехали в совхоз помогать своим подшефным. Встретили их в хозяйстве хорошо. Обеспечили жильем, организовали трехразовое питание и, конечно, предоставили фронт работы.

Весной в совхозе было посеяно 350 гектаров картофеля. Площадь большая, чтобы очистить ее от клубней, нужна рабочая сила. Помощь селянам пришла ко времени.

Каждый день на поля собирать картофельные клубни выходят 460 студентов. Особое внимание уделяют качеству работы. Однако как бы тщательно ни собирали юноши и девушки картофель, в земле все равно остается

часть клубней. Поэтому после сбора на поле запускаются грабли и проводится повторный сбор урожая.

Работа у молодежи спорится. На 14 сентября учащиеся убрали картофель на площади 95 гектаров.

После трудового дня молодежи есть где отдохнуть. К их услугам Дворец культуры, где можно посмотреть интересный фильм, устроить танцы. А недавно они своими силами дали концерт для сельских труженников. Хлеборобы и животноводы совхоза довольны своими шефами.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

## КАЖДОМУ — ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

«Газеты и журналы — в каждую семью» — под таким девизом проходит подписная кампания на швейном объединении «Одежда». Особенно активно принимают в ней участие работницы цехов №№ 4, 5, закрытого цеха. Людмила Копейкина выписала девять изданий, комсомолка Галина Каверзина из шестого цеха — 6 изданий. Надо сказать, что большим спросом у комсомольцев и молодежи пользуются «Комсомольская правда», Комсомолец Кузбасса», «Техника молодежи», «Юность», «Молодой коммунист».

Все коммунисты швейного объединения подписались на газету «Правда» и журнал «Политическое самообразование».

Не забыли работницы в своем профессиональном издании: «Журнал мод», «Модели сезона».

## Первое место на спартакиаде «ЗДОРОВЬЕ»

Недавно за городом, на территории пионерского лагеря шахты «Журилка-3», была проведена спартакиада «Здоровье».

Первое место в этих соревнованиях среди команд нашего города, с вручением кубка и вымпела городского комитета физкультуры, было присуждено команде завода «Кузбассалемонт».

Награждены грамотами отдельные участники спартакиады завода. Среди них Светлана и Геннадий Голубевы из 14-го цеха, Нелли Константиновна Позолотина — работница заводоуправления, Михаил Васильевич Сарин — 35-го цеха, Людмила Пацковская из 14-го цеха и другие.

А. ДОЛУДА

### На темы дня

## Пора сделать выводы

На дворе «бабье лето». Недолгое, непостоянное. Даже в эти погожие дни осень властно напоминает о себе: северным ветром, рваными грозными тучами, туманами. Она подводит итог деятельности не только хлебороба, но и каждого труженика. Какие испытания на этот раз устроит она, какие преподнесет сюрпризы? А нынче, по всем предсказаниям, она будет строже обычного.

— Готовы ли вы к холодам? — обратились мы с таким вопросом в три солидные организации города: ЖНК-3, ЖКО треста «Ленинскшахтострой» и водоканалцев.

— К зиме? — переспросили в каждой организации.

— Нет, к холодам.

— Ну, как сказать.

А вот так. Первая солидная организация — ЖНК-3 — руководит которой тов. Иванов, не могла конечно, утверждать, что к осенним холодам она го-

това. По той лишь причине, что к отопительному сезону не готов главный объект ЖНК — котельная. За исключением котлов и транспортера для удаления золы, ничего не сделано: ни яма для приема угля, ни само помещение котельной, ни ее территория. Но главное — не закончен важнейший участок теплотрассы — котельная — гастроном № 29, ответственный за который начальник ЛСУ № 1 тов. Перцев. Это, значит, три детских комбината в этом районе, в которых насчитывается около 600 детей, в холод останутся без тепла, как и сотни квартир. Это, значит, — десятки мамаш усядутся дома, чтобы уберечь детей от простуды. Сотни рабочих рук не досчитают швейное объединение «Одежда», Ленинское и Байкаимское СУ.

— Ну, как сказать... — ответили на вполне конкретный вопрос в ЖКО треста «Ленинскшахтострой». А вот так: три крупнопанельных дома в привокзальном районе этого ЖКО не го-

товы к зиме. Ни в одной из 230 квартир не проверена система центрального отопления, не утеплены подвалы, трубы, подъезды, не отремонтированы входные двери.

В подобном состоянии жилфонд этого ЖКО, который находится в Соцгородке, на Лапшиновке. Тревожные письма поступают оттуда.

В чем причина? Недостаток рабочих? Материалов? Нет, никто из руководителей не жалуется на это. Жаловаться ли тов. Анисимову, имеющему такую богатую базу — трест «Ленинскшахтострой»? Или тов. Перцеву, имеющему самый сильный в городе коллектив монтажников, сантехников, технику, сварщиков высокого класса? Все есть у данных товарищей: люди, техника, материалы. За исключением чувства ответственности за порученное дело.

К сожалению, об этом еще раз приходится напоминать. А давно бы пора сделать выводы.



Отчеты  
и выборы

# НУЖНЫ НЕ ТОЛЬКО МЕТРЫ

— Немногом больше года назад мы встали на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС. Эту знаменательную дату проходческие бригады участка отметили выполнением взятых обязательств на 200 — 300 процентов, — сказал в своем докладе на отчетно-выборном партийном собрании секретарь партийного бюро 6-го участка шахты «Журилка-3» А. А. Глебов.

Действительно, коллектив проходчиков добился значительных трудовых успехов. В 1970 году пройдено сверх плана 513 метров горных выработок, производительность труда возросла на 5 процентов против плановой. За 8 месяцев этого года на свой лицевой счет проходчики записали 256 метров дополнительно пройденных выработок.

Особенно высоких показателей добились коллективы, руководимые коммунистами П. Ф. Подъяпольским, И. П. Шитовым. В этих бригадах трудятся много партийцев, которые, цементируя коллективы, задают тон в ударной работе.

Но трудовые успехи не могут полностью удовлетворить коммунистов, потому что они не подкреплены такими же экономическими показателями. Участок имеет перерасход средств на сумму 8000 рублей.

Нельзя сказать, что партийное бюро упустило из поля зрения такое важное звено, как улучшение экономических показателей. Трудящимся ежемесячно доводятся результаты их работы, регулярно заполняются и вывешиваются лицевые счета экономии и сверхплановой проходки, поощряются передовики. В июле, к примеру, было премировано

11 человек за выполнение плана производительности труда.

Хозяйское, рачительное отношение к технике проявляет большинство партийцев. Например, тт. Шилько, Шитов вносят деловые предложения по улучшению прохождения выработок. Бригада коммуниста В. Ф. Саратова прошла 700 метров выработок с применением анкерной крепи и значительно сократила расход лесоматериалов. В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об использовании резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» в первом полугодии на участке внедрено 4 предложения с экономическим эффектом 9000 рублей.

Можно привести много других примеров бережливости, рационального использования оборудования и рабочего времени. Но, к сожалению, есть еще в коллективе горняки, которые проявляют недобросовестность в работе, халатно относятся к государственным средствам. Например, электрослесари тт. Севастьянов и Ломов подключили электродвигатель лебедки ЛВД-24, не проверив напряжения и сожгли дефицитный мотор.

— На участке имеется 292 единицы оборудования, — подчеркнул в своем выступлении Н. Н. Долгов. — Это немало, но к нему нужно бережное отношение.

За отчетный период вопросы экономики дважды обсуждались на партийных собраниях. Их решения доводились до широкого круга лиц. Все это дало возможность коллективу участка улучшить экономические показатели рабо-

ты. Так, в июле проходчики прошли дополнительно к плану 66 метров выработок, повысили производительность труда, уложились в стандарт зольности, сэкономили 1300 рублей. Но работа в этом направлении ведется еще недостаточно, ее необходимо развивать дальше.

Почему бы, например, на рабочих собраниях не «пропесочивать» наряду с прогульщиками, нарушителями правил техники безопасности и лодырей, говорили коммунисты. Или взять товарищеский суд (кстати, он авторитетен на участке). Строгое обсуждение случаев халатного отношения к государственному имуществу, бесхозяйственности сыграло бы положительную роль в воспитании у рабочих чувства бережного отношения к социалистической собственности.

И еще одну сторону дела подчеркнули выступающие. Направляющей и организующей силой в бригадах являются коммунисты. Ими необходимо укреплять коллективы. Например, в бригаде В. П. Шилько трудится всего один член партии, а в бригаде Н. С. Кулакова — ни одного. С таким положением нельзя мириться.

Нужно не только добиваться выполнения и перевыполнения планов по проходке, но и стремиться к хорошим экономическим показателям — таков был настрой отчетно-выборного партийного собрания. Эту задачу предстоит решать всему коллективу проходчиков под руководством партийной организации и ее нового состава бюро, секретарем которого избран В. М. Натюрин.

П. РЯЗАНОВ,

## ДОБРЫЕ УСЛУГИ

Сейчас агентство транспортных услуг живет осенними работами. На автобусах, грузовиках, занаряженных им едут на поля совхозов школьники, работники предприятий. По частным заказам за дни сентября вывезен картофель 120 семьям. Агентство готовит автомобили для очередной осенней работы — вывозе сена. Ведь скоро будут поступать заявки.

Сезонные заказы — небольшая часть всех видов услуг, которые оказывает транспортное агентство населению. Всего их — 26. Например, в этом месяце оно перевезло несколько семей на новое местожительство: Анжеро-Судженск, Кемерово, Березовский. А вот П. И. Валерьянова, живущего в Москве, его бабушка решила поздравить в день свадьбы. Агентство помогло ей переправить в Москву свадебный подарок.

В сентябре работники агентства предоставили машины, украшенные коврами и цветами, 18 счастливым парам, вступившим в брак. За эти дни 240 покупателям привезены из магазинов на дом купленные вещи. В гостиницах Москвы для отпускников заказано 8 мест. Продано более 200 авиабилетов.

В. ЛАШКЕВИЧ.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Лето на исходе, но туристский сезон в Крыму далек от завершения. На турбазе «Ялта» за год побывают 20 тысяч рабочих, колхозников, служащих, студентов.

На снимке: инженер-технолог из Клайпеды Дануте Малишаускайте и студентка из г. Кировограда Татьяна Велан на Ай-Петри.

(Фотохроника ТАСС).



ВСЕ мы бываем первооткрывателями мира, обретая по частям самих себя.

Тридцатилетняя Галина Кочкина впервые шла в магазин купить... книгу. Она перевела взгляд с одного названия на другое, интуитивно отвергая что-то и боясь не найти ту единственную, необходимую, первую. Потом удовлетворенно вдохнула. Вот она! «Мать» — Горького. Продавцу, словно оправдываясь, сказала: «По программе нужно». И бережно завернув в газетку, понесла покупку домой.

Книгу поставила в тумбочку рядом с учебниками. Да это и был для Галины первый учебник литературы. С этой книги и начинаются ее ступени в мир знаний.

...Странно, но Галина Кочкина пошла в вечернюю школу в самый трудный для нее год — в год смерти мужа.

Опустошенная девятью годами тревог и вечного страха за его жизнь, болезнью младшего сына, после похорон она словно обмерла. Слово это ее жизнь уткнула между пальцев и застыла могильным памятником.

На втором участке, где работала тогда мотористкой Галина, товарищи делали, что могли. А что они могли, кроме материальной помощи, да слов утешения и участия?

В таких случаях человек только сам может восстановить себя, если имеет достаточный жизненный заряд. Кочкина оказалась крепким человеком. Уже ребята ходили в школу и на огороде почернели зонты подсолнухов, когда Галя сказала свекрови:

— Хочу пойти в вечернюю. Помогите управлять ребяташек, мама...?

## МИР СТАЛ ШИРЕ

15 лет назад Галина закрыла в последний раз школьную дверь и теперь чувствовала себя первоклассницей. Даже мел дрожал в руке. Было ощущение важности происходящего, словно с этого первого школьного дня она заново начнет жить, и будет тверже, сильнее и счастливее прежнего.

За круглым столом посреди комнаты, случалось, собирались все ученики. И какая-то особая близость связывала детей и мать, словно теперь всегда идут они рядом, одной дорогой...

Школьные сочинения навели Галину на раздумья. Она начала улавливать глубинную связь между собой и миром, осмысливать значение человеческой личности, улав-

ливать закономерности всего происходящего.

Чтобы справиться с темой, лучше подготовиться к уроку истории, заходила в партбинет к Анне Иосифовне Леонтьевой. Та с удовольствием помогала. Женщина ей явно нравилась своей непосредственностью, влечательностью, стремлением все понять во что бы то ни стало. И

хоть их беседы носили односторонний характер, они увлекали обоих. Анна Иосифовна чувствовала, как прорастают семена знания, как они будят мысль рабочей женщины, пробуждают глубокий интерес к познанию мира.

В библиотеке Кочкина научилась просматривать газеты и работать с ними, читать политические брошюры. Завела первый читательский формуляр.

Галина Емельяновна хотя и не имела свободного времени, с удовольствием оставалась на открытые партийные собрания и совсем не удивилась, когда парторг Михаил Романович Карпов завел разговор о вступлении в партию.

— Тебе, Галина, я это серьезно предлагаю. Человек ты сильный и честный, да и поли-

тически, можно сказать, грамотный.

— Ну уж и грамотный, — засмутилась Галина, — в истории я не сильна. Учиться и учиться надо.

Галину приняли в кандидаты. В партийной библиотеке она стала появляться все чаще.

— Устав-то партии я знаю твердо, а вот с Программой надо разобраться.

Приходя запоздно из школы, наскоро перекусив, усаживалась за самоподготовку. По утрам просыпалась усталой, хотелось хоть пять минут полежать бездумно, отдыхая, но заботы — ее вечный будильник — не давали расслабиться.

Наступил день, когда принесла домой свидетельство об окончании восьмилетних классов.

— Слава богу, кончила! — облегченно и радостно вздохнула свекровь. Запрыгали деткишки.

— Нет, начала! — В техникум собираюсь, мама...

Теперь Галина Емельяновна Кочкина — учащаяся вечернего отделения горного техникума. Впереди еще пять трудных лет.

— Устали?

— Устаю, конечно. Но это легкая усталость. Чувствую, что стала сильнее, что жизнь стала интересней и разумней. Учеба, знания помогли устоять перед горем, открыли глаза, помогли поверить в себя. А главное — мир стал шире, просто сказала Галя и улыбнулась искренне и светло, даже помолодела сразу.

Л. СЕМЕНОВА.

## Рождение таежного города

ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. Появление таежного города — Лучегорска связано со строительством на границе с Хабаровским краем самой крупной на Дальнем Востоке тепловой электростанции — Приморской ГРЭС. Топливной базой нового энергетического гиганта является богатейшее Бикинское месторождение бурых углей.

Сейчас в Лучегорске полным ходом сооружается первый жилой район и общественный центр. Сотни новоселов уже переселились из временного поселка в благоустроенные многоэтажные дома. Вступили в строй новая школа, детсады, магазины, кафе. Возводятся гос-

тиница, больничный городок, учебный корпус профессионально-технического училища энергетиков.

Создание Лучегорского энергетического узла позволит решить многие народнохозяйственные задачи. Будет полностью электрифицирован огромный район юга Советского Дальнего Востока.

На снимке: закончилась сборка первых экскаваторов «ЭКГ-8И», которыми будут вестись вскрышные работы на Бикинском угольном разрезе.

(Фотохроника ТАСС).



# Из редакционной ПОЧТЫ



## Человек и его дело

Я часто вижу их — пожилую опрятную, в очках женщину и молоденькую, со школьной скамьи, девушку. Они сменяют друг друга за полированным маникюрным столиком парикмахерской, что на улице Ленской. Девушка уже мастер, работает самостоятельно, старается. С каким-то наслаждением наблюдаю за привычно и легко выполняющей свою работу, грузной на вид женщиной, и проникаюсь доверием к ее добрым уставшим рукам.

В течение многих месяцев лучшей на электроламповом заводе считается бригада Альберта Смирнова, которая обслуживает линию 10 «Б». На ее счету сверхплановая продукция, большая экономия полуфабрикатов.

На снимке: припайница из этой бригады А. ТОРОПОВА.  
Фото А. ЛЕОНТЬЕВА.

## Право на уважение

Уходит очередная клиентка, и стул остается на какое-то время пустым. Мастер не ждет, когда он будет занят, а выходит в зал, к мастеру причесок. Народу немного, но почти всегда есть дети в очереди на стрижку. Аграфена Николаевна приводит в порядок головку белокурой девчушки. Умело, ловко, быстро. На маникюр пока никого нет. Можно еще пригласить на кресло малыша. Между делом она несколько раз замечает щеткой пол. Сидишь, смотришь на эту женщину в белоснежном халате и как-то уютно становится в полупустом зале парикмахерской, где она трудится.

Много раз я слышала, как клиенты спрашивали, когда будет работать Аграфена Николаевна, если за столиком видели не ее. Вот и зав. парикмахерской добродушно журит молоденькую мани-

кюршу, ставит в пример ей Аграфену Николаевну.

Аграфена Николаевна работает парикмахером более 20 лет.

— Поначалу не нравилась работа, стеснялась я, а потом привыкла и горжусь, что люди от меня уходят похорошевшими, — рассказывает Аграфена Николаевна.

Дети выросли, выучились, а мать этого как-то и не заметила. Все на работе, на людях. Стали побаливать ноги — попросилась маникюршей.

Этой осенью мастер Киреева уйдет на заслуженный отдых, а привыкшие к ее теплым рукам клиенты еще долго будут спрашивать: «А где та пожилая маникюрша?». А ведь надо заслужить, чтобы о тебе спрашивали, нуждались в тебе!

В. ТОМИЛИНА.

## ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ

### Когда же сдвиг будет?

Я работаю на шахте имени Кирова тринадцать лет. Живу на десятом участке, по улице Соцгородок, 1-7. Три месяца назад мы, жильцы дома № 1, подали заявку на ремонт крыши, но до сих пор начальник ЖКК № 1 тов. Трухачев никаких мер не принял, ссылаясь на то, что у него нет толя. Но нам-то от этого нисколько не легче.

В моей квартире в каждой комнате с потолка отвалилась штукатурка. При хорошем дожде насквозь протекает сразу два этажа, так как уловить воду я никак не могу. Площадь отвалившейся глины только в одной комнате составляет несколько квадратных метров. Как только начинается дождь, так я жду ругани в семье. Жена постоянно выносит на улицу отвалившуюся глину, моет полы, двигает кровати, чтобы на них не текла вода и ругает меня за то, что я не мо-

гу добиться ремонта. Я, в свою очередь, ругаю всех руководителей шахты, хожу то в ЖКК, то на бытовую комиссию, но от моих хождений никакого толку нет. Пусть руководители ЖКК № 1 через газету ответят

мне, когда будет сделан капитальный ремонт квартиры? Ведь зима уже на носу, а у меня, кроме крыши, сгнили все рамы в окнах и дверях.

МИНИН.

### Думаю, неправильно это

Убедительно прошу помочь мне. Дело вот в чем. Весной этого года у нашего дома ветер сорвал крышу. Ее починили, заодно и дом с улицы оштукатурили, побелили, а квартиры не стали ни штукатурить, ни белить. Написала заявление в ЖКК. Пообещали вроде бы, а все не делают.

Обратилась как-то к самим рабочим. Узнаю, думаю, по какой причине мне отказывают, — работой загружены, либо белить нечем. Все, оказывается, нормально. Хоть сейчас готовы все сде-

лать... за 25 рублей, разумеется. Посвятила в свои переговоры начальника ЖКК № 1 тов. Трухачева, а тот говорит: «Ну, и нанимай!»... Мне, кажется, он даже вздохнул облегченно при этом. А домоуправ руками разре- ла: начальству виднее, мол.

А я так думаю: неправильно это. Как-никак квартира не новая и один жилец, каким бы добросовестным он ни был, не в состоянии уберечь ее.

М. ШАРАПОВА,  
ул. Чекмарева, 4-12.

## ОТ РЕДАКЦИИ

В сегодняшней подборке «Осенние заботы» мы публикуем два письма, адресованные одному лицу — начальнику ЖКК № 1 тов. Трухачеву. Оговоримся, делаем это умышленно. Во-первых, в целях экономии времени тов. Трухачева; во-вторых, потому, что, видимо, Минин и Шарапова так и не убедили в своих заботах его; в-третьих, надеемся, что управление жилищно-коммунальных контор даст нужную оценку стилю работы ЖКК № 1.

## ФЕЛЬТОН

### ДОШЛИ ДО ТОЧКИ

Шли по улице покупатель и дошли до точки. Торговой, мы имеем в виду. Если магазин считается точкой, то это здание, куда подошли покупатель и которое стоит близ террикона шахты «Польсаевская-2», можно назвать торговым многообразием. Здесь и хлебный магазин, и промтоварный, и посудно-хозяйственный, и продуктовый, и пункт приема посуды. Все они далеки от совершенства, но действуют, торгуют, чем бог послал. Не торгует лишь продуктовый. На его дверях, как ремни на груди военного, вот уже три месяца пе-

рекрешены мощные железные за- совы. Три месяца не открываются эти двери, а вывеска над дверями сохранилась. На вывеске ясно сказано, что это заведение имеет номер 34. Орс комбината «Кубассуголь» его хозяин. Продавцы этого магазина теперь стали ближе к покупателю, ближе к природе. Кое-чем они торгуют прямо на улице, под палаткой, как туристы. Кое-чем съестным торгуют в хлебном магазине. Основные продукты — мясные, молочные — в этот магазин не берут: хранить негде. Ну, а торговля на улице, как на восточном базаре, не радует покупателя. Ибо продукт — вещь

## КАК В РОДНОМ ДОМЕ

Это был первый день осени. По улицам города с букетами цветов шли в школу дети. Сколько улыбок в этот день, сколько радости! Радостными и веселыми явились 1-го сентября учащиеся школы-интерната № 5. Какой чистотой и уютом встречает своих воспитанников школа! Просторный школьный коридор сверкает свежескрашенными полами и светлыми панелями, на окнах занавески и цветы, коридор со вкусом оформлен. Оборудованы новые кабинеты, где есть все необходимое для усвоения программного материала.

После сытного завтрака дети выстроились на праздничную линейку, под звуки марша входят в просторный актовый зал.

В зале много родителей. Директор школы Алла Алексеевна Сидоренко поздравляет учащихся с началом учебы, благодарит за оказанную помощь родителей и коллектив школы. Затем выступают учащиеся, родители. Первоклассников принимают в дружную семью воспитанников,

им вручают цветы и сувениры.

Леночке Шумилиной, отличнице 2-го класса, дано право дать первый звонок в этом школьном году. Линейка окончена, все разошлись по классам. Идет первый урок. А мы, родители, заинтересовались, как же выглядит обстановка наших детей. Просторные, со вкусом оформленные игровые комнаты, уютные спальни, аккуратно заправленные кровати, коврики для ног. Везде чисто и уютно.

Мы, опекуны и родители, спокойны за своих детей, которые учатся и воспитываются в интернате № 5. Сердечно благодарим за ее заботу и материнскую ласку к нашим детям, а также учителей-воспитателей Аршук Е. Д., Добрынину А. И.

Желаем педагогическому коллективу доброго здоровья и успехов в их благородном труде.

По поручению родителей  
А. Е. КАЛИНА,  
Н. М. ЕГОРОВА.

## Добрые строки

Я, мать троих детей, хочу через газету «Ленинский шахтер» отблагодарить врача Закамышанской больницы Заикина Геннадия Николаевича за то, что он спас меня от смер-

ти. Сейчас я чувствую себя хорошо. Большое спасибо всем медсестрам, нянечкам за хорошее отношение и уход за мной.

А. ФОМИНА.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Статья «ОЧАГ БЕЗ ОГНЯ», напечатанная в «Ленинском шахтере» за 18 августа 1971 г., была обсуждена на заседании шахткома, на которое приглашались все работники Дома культуры.

В ходе обсуждения статьи были выявлены недостатки в руководстве работой Дома культуры со стороны шахткома и его председателя, а также подвергнут резкой критике стиль работы председателя правления ДК тов. Миничего — его неуживчивость с людьми, барство по отношению к подчиненным, личная недисциплинированность. Шахтком наметил меры по устранению недостатков.

Л. ВАРЕНОВ,  
секретарь парткома шахты «Польсаевская-1».

Группа депутатов Красногорского поселкового Совета написала нам в редакцию о злоупотреблениях в торговле спирто-водочными изделиями. Письмо для расследования было направлено в горторготдел. Отвечает заведующий В. Сивцов: «На сессии Красногорского поссовета завмагу А. Тузовскому было указано на необходимость соблюдения правил продажи спиртных напитков».



## ВАЖНАЯ ИНИЦИАТИВА

21 сентября в Нью-Йорке открывается XXVI сессия Генеральной Ассамблеи ООН. В ее работе будут участвовать представители около 130 стран мира. Советский Союз внес предложение включить в повестку дня Ассамблеи важный и срочный вопрос «Всемирной конференции по разоружению».

Новая советская инициатива вызвала широкий международный резонанс. Ее приветствуют многие видные государственные деятели, парламентарии, широкая общественность. И это понятно. Ведь проблема разоружения имеет первостепенное значение. От ее решения во многом зависит, как будет дальше складываться обстановка в мире, пойдет ли дело к смягчению международного климата или же напротив будут нарастать темпы военных приготовлений, усиливаться угроза войны.

В нынешних условиях, когда в мире продолжается развязанная империалистами гонка вооружений, Советский Союз решительно выступает за рассмотрение и решение проблем разоружения, за активизацию усилий в этой области всех стран, как ядерных, так и неядерных. Участниками Всемирной конференции, посвященной этим проблемам, должны, по мнению СССР, стать все без исключения государства мира.

Всемирный форум, посвященный разоружению, мог бы рассмотреть весь комплекс проблем разоружения в их полном объеме, высказать свое мнение по вопросам, касающимся как ядерных, так и обычных видов оружия. Вместе с тем хорошо известно, что особую тревогу народов вызывает гонка ядерных вооружений. Эта гонка уже привела к тому, что ныне, по данным Стокгольмского международного института по изучению проблем мира, мощность ядерного оружия, накопленного на планете, примерно в 2.500.000 раз превышает мощность бомбы, сброшенной американцами на Хиросиму. Вот почему Советский Союз выступает за то, чтобы первоочередное внимание на международном форуме было уделено вопросам запрещения и ликвидации ядерного оружия.

Идея созыва Всемирной конференции по разоружению содержится в той всесторонней и конструктивной внешнеполитической программе мира, которая была сформулирована на XXIV съезде КПСС. Мировая общественность по праву расценивает новую советскую инициативу, как еще одно свидетельство принципиальности и последовательности внешнеполитической линии Советского Союза, направленной на благородное дело укрепления мира.

**Ю. КОРНИЛОВ,**  
обозреватель ТАСС.

ГПУ № 14 продолжает прием учащихся на обучение по профессиям: маляр-штукатур, арматуробетонщик, монтажник конструкций-каменщик.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 6-8 классов. Принятые в училище зачисляются на полное государственное обеспечение.

Обращаться по адресу: проспект Ленина, 9 (остановка автобуса «Шахта имени Ярославского»), телефон 2-27-67.

Продается кирпичный ГАРАЖ. Обращаться: проспект Кирова, дом № 49, кв. 15, в любое время.

# БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО

Переливание крови служит важным средством в борьбе за жизнь человека при тяжелых травмах, кровотечениях, шоке, гнойно-септических состояниях, отравлениях, ожогах, лучевых поражениях, болезнях кровяных органов, многих детских болезнях, туберкулезе и других.

Осуществление сложных операций на сердце, крупных сосудах, легких, пищеводе и других органах стало возможным лишь благодаря применению переливания крови.

Безвозмездное донорство, возникшее по инициативе москвичей и ленинградцев, получило распространение и охватило все слои советского общества. Растет из года в год число безвозмездных доноров и в нашем городе.

В 1970 году в нашем городе получили переливание крови и плазмы свыше 3000 чело-

вен. Жизнь таких больных, как А. Авдеева, А. Хроменкова, Л. Гавдейкина, Т. Усынина была спасена только благодаря переливанию крови.

Для развития безвозмездного донорства обеспечены благоприятные условия. Каждый человек, согласившийся стать донором, освобождается от работы с сохранением заработной платы в день дачи крови и получает еще один день для отдыха, который при желании может быть присоединен к очередному отпуску. Доноры пользуются преимущественным правом на получение льготных путевок в дома отдыха.

Донорство биологически безвредно и не оказывает отрицательного влияния на трудоспособность человека.

Можно привести в качестве примера большое количество доноров, дающих кровь в течение длительного промежут-

ка времени. Это, например, Т. Захарова, Н. Фролова, К. Атучина, А. Попов, В. Пахомов, А. Хребтов. Они чувствуют себя отлично, не жалуются на свое здоровье.

Эффективной формой развития безвозмездного донорства в нашем городе является День донора, который проводится на каждом предприятии по плану, разработанному учреждением службы крови и организацией Красного Креста и Красного Полумесяца. Особенно хорошо и организованно проходят Дни донора на шахтах «Комсомолец», имени 7 ноября, имени Ярославского, в швейном объединении «Одежда». Руководители этих предприятий, заведующие здравпунктами и председатели первичных организаций Красного Креста принимают активное участие в проведении этих дней.

Служба крови призывает вас вступить в ряды безвозмездных доноров. Вы можете дать свою кровь во вторник, четверг и пятницу каждой недели с 11 часов по адресу улица Ачинская, 5. Ваша кровь поможет спасению жизни и сохранению здоровья больных людей.

Товарищи, вступайте в ряды доноров!

**А. СТАНКЕВИЧ, врач.**



### ЧЕТВЕРГ, 16 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

17.50 «Идеологическая борьба и проблемы единства мирового коммунистического движения». Выступает академик Ф. В. Константинов.  
18.20 «Мама вышла замуж». Художественный фильм.

### КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.  
20.02 Экран — учитель начальных классов. «Роль фонетических знаний в процессе обучения».  
20.30 Теленовости.  
20.45 Показывают студии страны. «На Сахалине весна».  
20.55 Соседи. Деревенская летопись. Сентябрь.

### МОСКВА

21.25 Программа передач.  
21.30 «Архитектура и природа». Связь современного города с природным окружением.  
22.00 «Литературные чтения». Ю. Нагибин. «Любовь и знамя». Читает автор.  
22.30 А. Рубинштейн. «Демон». Из истории оперы.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## К сессии городского Совета

28 октября 1971 года состоится сессия городского Совета, на которой будет рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания населения города».

Исполком городского Совета просит депутатские Советы и группы, общественные организации и всех жителей города принять участие в подготовке сессии. Для этого просим ответить на следующие вопросы:

1. Довольны ли вы услугами, которые вам предоставляют мастерские, парикмахерские, фотографии комбината бытового обслуживания, швейные ателье, банно-прачечный трест и другие предприятия, оказывающие бытовые услуги населению? Если нет, то почему?
2. Какими видами услуг вы больше всего пользуетесь?
3. Устраивают ли вас часы работы и сроки выполнения заказов по пошиву, ремонту одежды, обуви, стирке белья и другим видам услуг?

5. Какие ателье, мастерские, парикмахерские вы считаете лучшими по культуре обслуживания населения, какие худшими и почему?

6. Предлагаются ли вам работниками службы быта услуги по приему заказов на пошив, ремонт одежды и обуви, в химчистку, стирку белья непосредственно на предприятии или на дому?

7. Какие новые виды бытовых услуг, на ваш взгляд, необходимо предложить жителям нашего города?

8. Как удовлетворяет вас обслуживание на предприятии, где вы работаете (услугами транспорта для вывозки угля, картофеля, услугами по текущему ремонту квартир и др.)?

9. Ваши предложения и пожелания по улучшению бытового обслуживания населения города.

Ответы направляйте в редакцию газеты «Ленинский шахтер» или исполком городского Совета.

ГОРИСПОЛКОМ.

### В ПОМЕЩЕНИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ

## ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ КУЗВАСА

с 20 по 30 сентября

20 понедельник **ФИАЛКА МОНМАТРА** И. Кальман  
Оперетта в 3-х действиях  
Пьеса М. Янковского.

21 вторник **ФИАЛКА МОНМАТРА** И. Кальман  
Оперетта в 3-х действиях  
Пьеса М. Янковского.

22 среда **БРАК ПО ЛЮБВИ**  
Оперетта в 3-х действиях  
Пьеса В. Константинова и Б. Рацера.

23 четверг **ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ** Ф. Легар.  
Оперетта в 3-х действиях  
Пьеса и стихи П. Алдахина.

24 пятница **БРАК ПО ЛЮБВИ**  
Оперетта в 3-х действиях  
Пьеса В. Константинова и Б. Рацера.

25 суббота **ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН** В. Щербачев  
Оперетта в 3-х действиях  
Пьеса Н. Адуева.

26 воскресенье **ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН** В. Щербачев  
Оперетта в 3-х действиях  
Пьеса Н. Адуева.

27 понедельник **КОРОЛЬ ВАЛЬСА** И. Штраус  
Оперетта в 3-х действиях  
Текст М. Волковой и Л. Тарского.

28 вторник **КОРОЛЬ ВАЛЬСА** И. Штраус  
Оперетта в 3-х действиях  
Текст М. Волковой и Л. Тарского.

29 среда **ФИАЛКА МОНМАТРА** И. Кальман  
Оперетта в 3-х действиях  
Пьеса М. Янковского.

30 четверг **ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ**  
Начало спектаклей в 19 час. 30 минут. Касса с 12 часов дня.

Открыта предварительная продажа билетов с 10 сентября.

### КИНОТЕАТРАХ

#### «ПОБЕДА»

#### ИЩИТЕ ДЕВУШКУ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

#### ПОХИЩЕННЫЙ

#### ДИРИЖАБЛЬ

Сеансы: 10, 2.20.

#### «СИБИРЬ»

#### ОПЕКУН

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

#### «РОДИНА»

#### ОПЕКУН

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

#### МЫ С ВУЛКАНОМ

Сеансы: 9.30, 2.30.

#### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

#### ПРИКЛЮЧЕНИЕ

#### КАНОНИРА ДОЛАСА

Сеансы: 5, 8.

Коллектив исполкома городского Совета выражает соболезнование зам. председателя исполкома В. И. Барыкову по поводу смерти отчима

#### ТУРКОВА

Ивана Анисимовича

### ТОВАРИЩИ КИНОЗРИТЕЛИ!

По вашей просьбе в кинотеатре «Победа» только два дня 18 и 19 сентября, будет демонстрироваться цветной музыкальный художественный фильм

#### КУБАНСКИЕ КАЗАКИ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

Ленинск-Кузнецкая городская детская художественная школа **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ** учащихся в 1 и 2 классы. В школу принимаются дети с 11 до 16 лет, сдавшие проверочные экзамены и обнаружившие способности к изобразительным искусствам. Срок обучения 4 года. В школе дети изучают: рисунок, живопись композицию, историю искусств. Запись производится с 14 сентября по 22, в помещении Дома учителя с 3-х часов до 6 часов дня. Вступительные экзамены с 22 сентября. Начало занятий с 1 октября в помещении Дома учителя (временно) 3 раза в неделю. Плата за обучение принимается 2 раза в год из расчета 3 рубля за месяц.

За справками обращаться в Дом учителя в указанное время, а также в отдел культуры горисполкома с 9 утра до 6 часов вечера, телефоны: 2-23-18, 2-23-17.

### НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, 652500, ул. Беллинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. П 13465. Заказ № 7860.